

2022 第 16 周 (4/17-4/23) ，三年細讀聖經-新約】

周日 4/17 路加福音 18 章 1-17	週一 4/18 路加福音 18 章 18-43	週二 4/19 路加福音 19 章 1-27
週三 4/20 路加福音 19 章 28-48	週四 4/21 路加福音 20 章 1-26	週五 4/22 路加福音 20 章 27-47
週六 4/23 路加福音 21 章 1-19		

周日 4/17 路加福音 18 章 1-17

本章有兩個關於禱告的教導。第一個教導，耶穌用比喻對門徒說，在當今的世代，你們只有一個選擇，不是堅持禱告，就是灰心不禱告。耶穌用這位寡婦不停的求那位不義之官為她伸冤作為比喻，表示禱告的心態是迫切，而且不要放棄、不要停止。就像用 PUSH 來代表禱告：PRAY UNTIL SOMETHING HAPPEN。向神常常禱告是基督徒信心的行動，表示我們的心思意念常與神連結的狀態。第二個比喻說到兩個人和兩種心態的禱告。法利賽人滔滔不絕地細數自己的『義』而另一個人卻是捶胸和厭惡自己的不義，懇求神開恩可憐他。自以為義的人沒有得到義，不義的人因認罪，反而得到義。耶穌教導我們真心禱告的心態是謙卑認罪。約翰一書 1 章 9 節，我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。

週一 4/18 路加福音 18 章 18-43

這段經文講到有錢的少年官求問永生之道，耶穌告訴他要賣掉所有家產，分給窮人。彼得聽了，就對耶穌說：「看哪，我們已經撇下自己所有的跟從你了。」從馬太福音 19 章 27 節知道，彼得還說：我們將來要得什麼？我們在這裡看見彼得的意思是，我們已經放下自己所有的跟隨主，我們比那位少年官強；那麼，將來我們會得什麼賞賜呢？如果我們跟隨耶穌的動機是為了得賞賜，那就錯了。相信你有聽過有人說，某某人認真事奉，他是積財寶在天上。若是為了積財寶在天上而事奉主，若是為了得賞賜而跟隨主，耶穌說：這樣的人，在前的將要在後。讓我們重新校正事奉的心態，我們像僕人一樣，是盡自己的本分在事奉主人；而神所看重的是『忠心和生命』最後才是自然流露的事奉的結果。

## 週二 4/19 路加福音 19 章 1-27

稅吏長撒該聽見耶穌要進耶利哥城，他很想看見耶穌是怎樣的人。因為他的個子矮，所以他就爬上桑樹去觀看。耶穌看見了樹上的撒該，就對他說：快下來，我今天要住在你家裡。對一位受猶太人排斥，被人看不起的稅吏，竟能迎來耶穌住在他家，這是何等尊榮的事！反觀旁邊眾人對這件事的評論，耶穌竟然到罪人的家裡住宿。這是何等不相配的事啊！人怎麼看，不重要；神如何看，才是關鍵！從撒該的身上，我們學習到兩點：第一，渴慕耶穌的人，就要不計較自己的尊嚴，要竭力去看見耶穌。第二，被耶穌接納之後，撒該用行動表現他對過去所犯的貪心的罪的悔改，他願意把所有家產的一半散給貧窮人，對從前被他訛詐的人，他願意加四倍歸還。所以，當人用行動表示悔改，接受耶穌的邀請時；耶穌說：今天救恩到了這家。行動是信心的證明，信心與行為並行，是得救恩之鑰。

## 週三 4/20 路加福音 19 章 28-48

主耶穌和門徒走向耶路撒冷，主耶穌騎著小驢駒進耶路撒冷城，是祂在地上生命的最後一週。路上的眾人高聲歡呼：和散那，奉主名來的是應當稱頌的。和散那的意思是『耶和華啊，請你拯救』門徒和眾人都以為耶穌進耶路撒冷，是要建立以色列國；卻不知道『神的國』是要藉著耶穌在十字架上的死來建立的。所以，在 19 章的經文末段，路加記載了『耶穌的眼淚、祂的悲嘆、祂的預言』耶穌為耶路撒冷的毀滅哀哭，耶穌發出悲嘆：巴不得你在這日子，知道關係你平安的事。無奈這事現在是隱藏的，叫你的眼看不出來。然後，耶穌預言，在那日子來到時，城裡的人和他的兒女都要被掃滅，沒有一塊石頭會堆疊在另一塊石頭上面。這預言就發生在主後 70 年，大火燒毀耶路撒冷聖殿，城裡的猶太人被羅馬軍隊殺死。在末日審判來臨之前的日子，求聖靈打開你心中的眼睛，明白這些關係你平安的事！

## 週四 4/21 路加福音 20 章 1-26

倒數計時開始，19-24 章是耶穌最後一週的事奉。19 章記載耶穌騎驢駒榮耀的進入耶路撒冷，眾人夾道歡迎，這一天是星期日。之後的 19:45 節，耶穌潔淨聖殿是最後一週的星期一。然後，20-21 章記載星期二發生的事。面對祭司長和文士並長老質問主耶穌的權柄從何處來，耶穌反問他們，約翰的洗禮從何而來，逼使他們去面對神的權柄的問題。這一段包括比喻的論述，之前已經說過了。這裡有一個重點值得我們關注，祭司長和文士、長老，他們知道也心裡默認，約翰和耶穌的權柄從神而來，但因為人的私心，不願公開承認，也不願順從。這種情形，也會發生在我們的身上嗎？讀了聖經，也明白神的話，卻不想也不願遵從去行？

#### 週五 4/22 路加福音 20 章 27-47

有撒都該人問耶穌有關復活的事。而撒都該人是不相信死人會復活。所以，這是一個挑釁的問題。他們問了一個邏輯性的問題。有弟兄七人，大哥死了，他沒有兒子；所以老二有責任娶嫂子，為大哥傳後代。可是，這些兒子接二連三的，相繼娶了嫂子，都沒有生下兒子就都死了。因此，在死人復活的時候，如何斷定嫂子應該算為哪一個人的妻子呢？耶穌的回答分成兩部分；第一，用『這世界』和『那世界』作為區分。這世界的人有嫁有娶，那世界的人沒有嫁娶。所以，這個問題是不存在的。第二，神是活人的神，不是死人的神。即使在亞伯拉罕、以撒、雅各的肉體都已經死了很久，神仍然對摩西說：我是亞伯拉罕、以撒、雅各的神，是活人的神，不是死人的神。表示，他們在神眼中，都是活人；也就是，他們將來是會復活的人。以此反駁撒都該人對死人復活的錯誤認知。

#### 週六 4/23 路加福音 21 章 1-19

耶穌對門徒說有關末世的預兆：民要攻打民，國要攻打國；地要大大震動，多處必有饑荒、瘟疫，又有可怕的異象和大神蹟從天上顯現。從第一世紀到今天，有戰爭的日子比和平的日子還多；地震也是接連不斷，越來越頻繁、災害越來越大；瘟疫如黑死病、鼠疫、流感、天花、登革熱、愛滋病、新冠病毒，也是橫行全世界，越來越難控制。假先知和假教導，也是從第一世紀就已經在教會傳開了。聖經說的末世，其實從第一世紀就開始了。所以，我們要謹記主耶穌的警告：在末日的時代，你們要謹慎，恐怕因貪食和醉酒，以及被今生的各樣思慮，佔據你們的心。因為，那審判的日子會如同網羅忽然臨到你們，也要這樣臨到全地上一切居住的人。所以，你們要時時警醒，常常祈求，使你們能逃避這一切要來的事，將來得以站立在人子面前。